

■ Тема дня

ПЕТРОЗАВОДСК НАЧИНАЕТ ГЕНЕРАЛЬНУЮ УБОРКУ

Освободить город от сора и грязи — задание на апрель.

9 Мая вся страна будет праздновать 60-летие Победы, и поэтому необходимо успеть привести город в порядок к этому большому празднику.

Работа уже началась. Этап организационной работы завершен. Как сообщила пресс-служба мэрии, еще в 20-х числах марта состоялся ряд совещаний с руководителями промышленных, строительных, автотранспортных предприятий города по уборке прилегающих территорий, скверов, парков и выделению техники для вывоза собранного мусора с городских территорий. Кроме того, в 2004 году было издано специальное постановление, согласно которому за различными предприятиями, расположеннымными в черте города, совершенно официально закрепили те или иные территории для уборки, и сейчас информационные письма с напоминанием об этом отправляются в адреса руководителей учреждений и организаций. Все они будут обязаны вывести своих подчиненных на субботники на закрепленные за ними участки.

Генеральную уборку города планируется завершить до 30 апреля. Для организации, координации действий и контроля за качеством проведенных работ в мэрии Петрозаводска создан штаб, в состав которого вошли не только представители администрации, коммунальных и экологических служб, но и сотрудники милиции. То есть те из руководителей предприятий, кто будет саботировать свои обязанности по уборке подведомственных территорий, вполне могут дождаться визита людей в форме. К тому же помочь ГИБДД явно будет не лишней при уборке улиц.

С 25 марта началась вывозка снега с центральных магистралей города,

и в ближайшее время сотрудники ГорДЭУ должны добраться и до окраин. Очистка же дорог от смета — прелых листьев, весенней грязи и прочего мусора, сметаемого в небольшие кучи вдоль дорог, — силами ГорДЭУ и муниципальных предприятий будет производиться на центральных улицах вплоть до 9 мая. Впрочем, мусора так много, что к празднику муниципалы боятся не уложитьсь, и потому периферийные улицы будут убираться в другие сроки, закончить уборку планируется ко Дню города.

Особая головная боль — свалки мусора, самостоятельно возникающие то там, то здесь по всей территории Петрозаводска. В 2004 году был составлен реестр этих «памятников человеческого свинства», и в течение прошлого года было убрано около 100 из них. В тех местах, где свалки все равно продолжали появляться, установили контейнеры для мусора. Однако до сих пор на территории Петрозаводска зафиксировано 54 такие свалки, к тому же текущий снег может преподнести новые сюрпризы. Задача по ликвидации этих эпицентров грязи поставлена перед предприятием «Автоспецтранс», которое с привлечением техники промышленных и строительных организаций обязано до 9 мая вывезти все свалки из центра города и районов, где пройдут праздничные мероприятия. До Дня города ликвидации подлежат все остальные свалки.

В апреле будут составлены также графики уборки дворовых территорий, городских дорог и газонов. Учитывая, что большая часть свалок образуется в частном жилом секторе, будет усиlena работа по заключению договоров с жителями частного сектора специалистами «Автоспецтранса» и инспекторами эколо-



гической милиции. В отношении тех лиц, которые откажутся заключать договоры на вывоз мусора, непосредственно на месте будут составлены протоколы об административном правонарушении.

Первый же общегородской субботник для горожан состоится 15-16 апреля, второй — 22-23 апреля. Но, естественно, никому не возбраняется самостоятельно приступить к уборке мусора уже сейчас, не дожидаясь официальной команды.

Кроме того, в рамках проведения месячника будут проведены рейды по обследованию береговых полос и водоохраных зон Петрозаводской губы Онежского озера, рек Неглинки и Лососинки. «К активному участию в субботниках мы будем привлекать всех горожан: коллективы предприятий и учреждений, школы, городские службы, собственников жилья, — заявил на пресс-конференции глава самоуправления Петрозаводска Виктор Масляков, — чистота в городе зависит в первую очередь от культуры его жителей».

Но и со стороны администрации мэр также пообещал «добавить культуры». Правда, к следующей весне. Через год предполагается завершить работу по замене всех мусорных контейнеров, которые должны не портить внешнего вида города и отличаться удобством и экологичностью.

Сергей ХОРОШАВИН